

Микунъ

Улан - Удэ

Санкт - петербург

Маруси

Ахтубинск

Рязань

Иваново

Спецвыпуск на "Волжских встречах-20"

Следы "ВВ" - на зубах мамонта!



Заниматься палеонтологией нужно начинать практически с пеленок — это доказал нам Александр Юрьевич Березин, руководитель «Терра Incognita». Нашей команде из шести городов предстояло познакомиться именно с этой молодежной общественной организацией. Наш автобус прибыл точно во время к дому №8 по улице Гагарина. Оказалось, одну крышу в белом кирпичном здании делили сразу три юношеские объединения.

Отец всех чувашских юных археологов и палеонтологов привел всех нас в комнатку с низкими потолками. Здесь и находится уникальный музей «Терра Incognita». За большими стеклянными витринами заточены десятки окаменелых обитателей Палеозойской, Мезозойской и Кайнозойской эр.

Мы сразу же кинулись к этим витринам. Оказалось, что в отличие от других музеев, здесь можно трогать все экспонаты руками! Отпечатки пальцев участников юбилейных «Волжских встреч» навечно остались и на позвонках палеозавра, и на окаменелых моллюсках, и даже на зубах мамонта. Под напором журналистов хозяину 300 тысяч останков древнейших животных пришлось даже открыть перед ними запасные музейные фонды!

Любовь Карпова, Санкт - Петербург

Археолог не бывает без...

Блиц - опрос для А. Ю. Березина

- | | | | |
|----------|------------|--------------|----------------|
| - юмора | - кисточки | - песен | - любопытства |
| - друзей | - савка | - трудолюбия | - брезгливости |
| - опыта | - палатки | | |

Скелет плезиозавра - только здесь!

Уже 20 лет "Terra Incognita" - Чувашское естественно-научное общество - занимается археологическими раскопками и исследованиями. Чего только не раскопали за это время юные археологи со своими педагогами! Один-два раза в год «Terra Incognita» организует полевой лагерь и летнюю школу для сотни учеников.

Применить же приобретенные знания ребята могут в настоящих археологических экспедициях, которые обычно делятся неделю. Трофеи, привезенные с раскопок, тщательно изучаются, им даются научные латинские

названия. По итогам проведенных исследований ребята пишут доклады и рефераты. Научная работа — основное направление деятельности организации. Стремления молодых исследователей из «Terra Incognita» были открыты даже уникальные виды аммонитов. Их назвали чувашитами, ведь обнаружены они были только на территории Чувашии! Также они откопали целый скелет плезиозавра. Внимание: единственного в мире!

Общество имеет даже свое любимое место раскопок. Это историко-археологический

лагерь «Исток» на берегу Волги. Туда в гости к юным исследователям недавно приезжали коллеги из Швеции, Англии, Канады и Польши.

Ирина Овчинникова, Санкт-Петербург



Выведем мамонтов из кризиса!

Мы постоянно задаёмся вопросом: «Что было до нас?» Наверное, поэтому и создаются археологические организации. Один из таких клубов живет, но, к сожалению, не процветает в республике Чувашия.

До Владимирского государственного телевидения «дошла» информация, что клуб под латинским названием «TERRA INCOGNITA» может перестать действовать. Дружный коллектив телекомпании не стал лукавить, а собрал все вещи и отправился в трудную дорогу.

На месте их встретил сам руководитель Александр Юрьевич Березин. Он проводил своих сияющих от счастья гостей в музей и рассказал о истории создания, и о находках, и о проблеме финансирования. Удивительно, но клуб с маленьким бюджетом (всего 100 тысяч в год) добивается немалых высот, находя, то мамонтов, то «пальцы чёртова».

Одно интервью с российским археологом телекомпанию явно не удовлетворило. Поэтому по сверхскоростной межгосударственной связи Чувашия-Германия для ток-шоу было срочно вызван еще один эксперт - усатый ученый Рудольф Генрихович Бюзгалтерна. Даже он - старый палеонтолог был шокирован экспонатами и, наконец, узнал, что до нас, оказывается, жили динозавры. Теперь он фанатик мультиков про

диплодоков.

Товарищ Бюзгалтерн пришел в ужас от известия о возможном скором закрытии «TERRA INCOGNITA» и пообещал, что клуб совсем скоро получит долгожданные денежные средства и выйдет из кризиса. 10-минутный видеоролик под названием «Выведем мамонтов из кризиса!» выйдет в интернет эфир на портале Коммунистической партии «Волжских встреч-20». Счастливого просмотра!



Михаил Емелин, Иваново

Плезиозавр по имени Сурендис

В музее «Terra incognita» все уникально! Однако, сам Александр Юрьевич Березин считает, что самый уникальный экспонат - это скелет плезиозавра. Мне рассказали историю его находки:

«В той экспедиции мы, юные археологи, искали очень интересные аммониты, впервые найденные на территории Чувашии. Мы шли с ребятами, уже не надеясь ничего найти. Кто-то предложил спуститься к речке, посмотреть, что есть там. Это была маленькая речка, впадавшая в реку Суру. Когда мы свернули с дороги и спускались вниз, один из мальчиков закричал: «Смотрите! Кажется, здесь какие-то очень интересные кости!» Все посмотрели под ноги: действительно, в пыли сухой травы оказались довольно крупные позвонки. Как выяснилось позднее, это и были шейные позвонки плезиозавра. Оказалось, что в этом месте уже много лет была переправа для коров. Именно их ногами эти позвонки и были выбиты из земли! Потом там организовали уже настоящие раскопки и нашли уникальную находку - единственного в России плезиозавра на территории Чувашии. Мы назвали мы его Абисализаурес

Сурендис. Почему именно так? Сурендис - в честь реки Суры, вблизи которой его нашли. Абисализаурес же переводится, как глубинный ящер: этот вид нырял очень глубоко под воду, охотясь на кальмаров и креветок. Это - самая важная находка нашего клуба!



Ельникова Мария, Иваново

Как попасть на раскопки?

3000 экспонатов музея древней истории им. Н. В. Никольского – это результат многочисленных археологических раскопок, которые проводились на территории Чувашии за последние 20 лет. Как попасть в такую экспедицию нам рассказал председатель Чувашской республиканской общественной организации «Естественно-исторического общества «Terra Incognita» Александр Березин.

Перед тем, как попасть на настоящие раскопки, школьники и студенты проходят практику у нас в клубе. Мы учим их держать в руках инструменты — геологический молоток, кисточку, скребок, лопату. Затем мы получаем разрешение на раскопки — так называемый «Открытый лист», без которого проводить раскопки незаконно.

Копаем мы не только на территории Чувашии, но и за пределами области. Самому молодому участнику семь лет, младше не берем. Мы разбиваем специальный лагерь, в котором живем около месяца. Число участников экспедиции достигает ста человек! Раскопки могут проводиться с конца весны и до начала лета. Причем, участнику экспедиции это не будет стоить ни копейки — все расходы берут на себя организаторы. Главное в археологии — это опыт. Только благодаря ему вы через некоторое время без труда сможете распознавать возраст находки, век, к которому

она относится, и её историческую ценность. Если вы желаете принять участие в нашей экспедиции, обращайтесь по адресу: Чувашская Республика, г. Чебоксары, ул. Гагарина д. 5 и по телефону:

8-927-861-02-15

8-927-854-80-68



Город Рязань

Чертов палец



У него два имени: Чертов палец и Палец старика. Его можно найти только на берегу реки. Или за стеклом в музее естественно-исторического общества «Терра Инкогнито». Там-то во всеобщей суматохе я и умудрилась взять интервью у этого загадочного существа.

- Поведайте мне о себе.

- Говорят, что я каким-то образом связан с нечистой силой, поэтому люди дают мне такие интересные названия, как Чертов палец. Но у меня есть более привычная кличка – белемнит (род головоногого моллюска). Красивое имя, не правда ли? Так меня называют юные ребята-археологи.

- Каким образом Вы оказались среди экспонатов музея «Терра Инкогнито»? Что в Вас такого необычного?

- Наберегу реки Сурья в Порецком районе Чувашии меня обнаружил Николай из организации молодых археологов. Что во мне особенного? Я жил в Мезозойской эре, а в настоящее время отдыхаю в окаменелом состоянии. Именно Коля открыл особое семейство нашего рода, которое доныне не было известно ученым.

- Как часто в музей приходят люди, чтобы полюбоваться на Вас?

- Школьники постоянно посещают музей. Со мной живет неисчислимое количество удивительных экспонатов, которых просто невозможно пересчитать по пальцам, даже «чертовым» (смеется, смешно подпрыгвая у меня на ладошке).

Мария Ельникова, Иваново

садясь в автобус, делегации предполагали встретиться с студенческим объединением археологов, открывших свой музей. Распределили статьи, дали поручения. Я ожидала увидеть несколько комнат с костями, окаменелостями и чучелами. Но фестиваль преподнес сюрприз. Музей естественного исторического общества «Terra incognito» представил экспонаты уместившиеся всего на одной стене...

Два часа в музее

Двадцать лет назад совсем юная организация «Terra incognito», занимающаяся палеонтологическими раскопками, геологическими и экологическими проблемами, была замечена. Студенты поучаствовали в оформлении выставки в рамках акции «По следам прошлого Чувашии». Музей был построен на деньги, вырученные по федеральному гранду. На сегодняшний момент это общество гордится двумя Федеральными грандами, полученными ими по праву. Школьники 7-11-х классов и студенты Чебоксарского гуманитарного университета и Чебоксарского государственного педагогического университета оформили залы не только в своих «универсах», но и комнату в Национальном музее. Этим и объясняется незаполненность самого музея. Посетитель может подержать в руках любой из 30 тысяч предметов древности. А посетителей, как оказалось, немало. В крохотной комнатушке ежегодно проводятся семинары для учителей, экскурсии школ города и республики. Поддержать окаменевшие ракушечки удалось и нам. Любопытно было разглядывать шороховатости существа, жившего сотни тысяч лет до нас. На вопрос о том, не умыкали ли экспонаты с выставки, нам ответили так: «Раньше, когда экспонатов было мало, то казалось, что воровали. Но это было в самом начале нашей работы. Сейчас молодежь смотрит на все с восхищением и ничего с собой не уносит. Об этом свидетельствуют номера, на каждом из предметов музея».

Ни один музей России не может

похвастаться хотя бы зубом палеозавра – динозавра мелового периода Мезозойской эры. А организация «Terra incognito» за десять лет наработала полный его скелет. Он еще не до конца собран, поэтому все желающие могут полюбоваться пока только 57-ю позвонками. Следующим достоянием музея стал череп небольшого мамонта, найденный на берегах реки Сура. Размером он с голову лошади, пожелавший, но, несомненно, привлекательный для археологов. На этой же реке члены организации открыли новый вид амонитов, раковин скрученных по спирали. Он был назван Чувашитами, в честь республики Чувашия. Белемнит, конусообразный малюс, – не редкость для палеонтолога. Это чудо природы в разных мифологиях называют по-разному. В России он прозван Чертовым пальцем. За стеклом на полке музея, кто-то из ребят взял каменную «руку». «Это студенты склеили несколько Чертовых пальцев», – рассказал Александр Юрьевич. – Нам за эту «руку» один из музеев предлагал метеорит, но мы отказались».

Селивёрстова Ксения, Ахтубинск



Несси стала скелетом

...Медленно ступая по гальке мелкого и тёплого моря, Несси ищет для еды сочные водоросли.

Несси – травоядная, очень красивая плезиозаврка, которая любит гулять в море и редко выходит на суши. А рядом шевелят своими щупальцами «чёртовы пальцы»

...Несси состарилась и умерла. Вода ушла – от моря осталась только река Волга. Прошли сотни миллионов лет и кости нашли чебоксарские палеонтологи исторического клуба. Теперь единственный в мире

полный скелет плезиозавра находится в музее. Думала ли Несси, что её 57 позвонков и череп, напоминающий грушу, будут рассматривать посетители, которые только догадываются, как она жила?

Алиса Шевченко, Горлов

В данный момент музей в трудном положении: его могут закрыть и жутко дорогой экспонат может просто исчезнуть!

Над номером работали:
дизайнер-верстальщик : Мария(Санкт - Петербург)
редактор: Ирина Белая (Санкт - Петербург)

фотографы: Ирина Овчинникова(Санкт - Петербург), Юлианна Шкабарова(Улан - Удэ)
корреспонденты из шести регионов России